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Minnesanteckning Branschråd Räddningstjänst
2022-12-09 kl. 10.00-12.00
Plats: Digitalt Teams
Närvarande; Jan Sjöstedt, Maria Thögersen, Ingela Wik, Hans Dänemyr och Marie Sjöstedt
Från Sobona; Sofia Lundevall, Mattias Niinisaari, Erik Lardenäs samt Donovan Häll (SKR)

Dagordning
1. Ordförande öppnar mötet
2. Sekreterare Sofia Lundevall
3. Genomgång av föregående minnesanteckningar
Minnesanteckningar från föregående möte kräver ingen justering och läggs till handlingarna.
4. Aktuell information från Sobona
Dygnsvila
Sobona har tillsammans med SKR nått en överenskommelse angående dygnsvilobestämmelsen i AB. Läkarna och Lärarna har ännu inte gått in i överenskommelsen. Förändringen innebär bland annat striktare regler kring att 11 timmars sammanhängande dygnsvila ska förläggas och begränsar möjligheten att schemalägga kortare dygnsvila samt att lägga arbetspass i direkt anslutning till varandra. Torsdagen den 15 dec kommer en avtalskonferens att genomföras där förändringarna presenteras och gås igenom. Senare kommer även en redogörelsetext att publiceras. Bilaga R har inte hanterats i förhandlingarna och kan behöva hanteras andra sidan årsskiftet vad gäller anmärkningen om dygnstjänstgöring.
5. Verksamhetsplan 2023 och verksamhetsberättelse 2022
Ett utkast presenteras på verksamhetsplan tas upp och diskuteras. Vissa justeringar görs och dokumentet tas på upp nästkommande möte.
6. Branschdag fysisk 14-15 mars 2023 (lunch-lunch)
Mattias kommer att boka lokal på Hilton och luncher och antagligen middag på kvällen. Vi behöver inspel i att hitta ett bra program och talare. 
Följande innehåll föreslogs;
SAP-R
Dygnsvilofrågan
Något inspirerande inspel

Mattias kommer att sammankalla branschdagsgruppen för vidare planering.
7. Ersättare efter Päivi
Branschrådet ska lämna ett eller flera förslag till valberedningen. Skicka förslag på namn på HR-chefer eller förbundsdirektörer till Jan under nästa vecka.

8. Övriga frågor 
a. Från förra mötet: SAP-R, kostnadsersättningar, elkostnader
SAP-R
Erik Lardenäs gästade frågor och hjälpte till att besvara frågor kring uppgörelsen om SAP-R. Branschrådet framförde önskemål om med omfattande information, gemensamma blanketter angående val som går ut till samtliga arbetsgivare inom räddningstjänsten så vi får en sammanhållen tillämpning av den nya överenskommelsen.
Kostnadsersättningar
En het fråga på många håll. Kostnadsersättningar kan utges för faktiskt verifierbar kostnad som uppkommit av beredskap på RiB. Vi är nyfikna på om ni har någon bra lösning som är med administrativt enkel. 
Vissa räddningstjänster använder historisk kostnadsbild och sedan räknar upp. Andra utreder vägar framåt men anser inte att man ska förlora på att ha beredskap.
9. Datum för branschråd 2023, fysiska o digitala
Förslag på datum
31/1 08.30-10
3/3 08.30-10

10. Branschrådet avslutas
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