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Vi inspekterar hot och våld i kollektivtrafiken 
Hot och våld inom kollektivtrafiken är en inspektionsinsats inom tillsynsprojektet ”Ett hållbart arbetsliv” – som i sin tur är en del av regeringens arbetsmiljöstrategi för 2021-2025. Insatsen var planerad att genomföras under 2020, innan pandemin slog till. Den pausades dock samma år, av smittskyddsskäl.  
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Alla har rätt till en arbetsmiljö utan våld eller hot om våld. Tittar man på Arbetsmiljöverkets egen statistik över antalet anmälda arbetsolyckor med sjukfrånvaro orsakat av hot och våld ligger yrkesgrupperna Tågmästare m.fl. respektive Buss- och spårvagnsförare på första respektive sjunde plats på listan.

Vi planerar nu för 240 inspektioner och uppföljningar inom kollektivtrafik över hela landet. Syftet med inspektionsinsatsen är att bidra till ett riskförebyggande arbetsmiljöarbete när det gäller hot- och våldsrisker i kollektivtrafiken, samt att stärka den organisatoriska och sociala arbetsmiljön. 

Under inspektionerna kommer vi att fokusera på Arbetsmiljöverkets föreskrifter om 

· Hot och våld (AFS 1993:2)
· Organisatorisk och social arbetsmiljö (AFS 2015:4)
· Första hjälpen och krisstöd (AFS 1999:7), samt 
· Gravida och ammande (AFS 2007:5)
Så går inspektionerna till
Inspektionen kommer att ske på kontoret på arbetsplatsen. Vi vill att både arbetsgivare och skyddsombud deltar. Vi kommer bland annat att be er redovisa för undersökningar, riskbedömningar, rapporterade tillbud och utredningar när det gäller händelser med våld eller hot om våld.
Stöd för arbetsgivare
På vår hemsida www.av.se finns det mer information att hämta om systematiskt arbetsmiljöarbete, våra föreskrifter och hur man kan göra en självskattning av sitt arbetsmiljöarbete.

Projektledare 
Malin Cato, Arbetsmiljöverket
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