Återkoppling opinionsbildning och Kommunals arbete med Skyddsstopp

Hej Arbetsgivarrådet!
På Arbetsgivarrådet den 14/2 togs initiativ att göra något med anledning av erfarenheterna av samverkan mellan Arbetsmiljöverket, Kommunal och er arbetsgivare i arbetsmiljöfrågan.  Efterföljande samtal med Mikael Juhlin, Malin Andersson, Carola Lilja, Jonas Skovgaard, Loiuse Pons Dreifeldt (opinionsstrateg på Sobona), Ann-Charlotte Rand, Ghazal Hernesten och Alexandra Wåhlstedt resulterade i:

Opinionsbildning
Frågan om stuprör mellan myndigheter och/eller beslutsfattare och om en högre överklagningsinstans än förvaltningsrätten bedömer Louise primärt är det som går att hänvisa till opinionsbildning. Hon har funderat både en och två vändor på detta och hennes bedömning är att vi vilar på hanen eftersom hon inte uppfattade att det är en primär utmaning för er i dagsläget och det var heller inte särskilt stor uppslutning i frågan. Dessutom är det frågor som ligger lite utanför Sobonas uppdrag som arbetsgivarorganisation. Dock kommer vi att diskutera krisberedskap på Sobonadagarna i juni, och Louise har spelat in tankarna till kollegor som är ansvariga för programmet, och de ska försöka fånga upp denna aspekt.
 
Louise är gärna med på framtida Arbetsgivarrådsmöte för att lyssna in eventuella andra utmaningar ni stöter på och där opinionsbildning kan vara ett bra verktyg. En idé är att Louise kan ta ett litet pass på Arbetsgivarrådets nästa möte för att berätta lite mer om hennes arbete och hur vi kan samarbeta framöver!

Kommunals interna arbete med verktyget skyddsstopp
Ghazal, Ann-Charlotte och Alexandra har tagit initiativ till ett möte med Kommunals arbetsmiljöexpert samt deras ansvariga ombudsmän för Trafikavtalet. Vi börjar helt enkelt med att bjuda in Kommunal till ett förutsättningslöst samtal. Vi återkopplar till er när detta möte har ägt rum så har vi därefter en dialog kring nästa steg.


