Minnesanteckningar Branschråd Räddningstjänst 12 april 2023
Deltagare Räddningstjänster: Jan Sjöstedt, Martin Öhrstedt, Marie Sjölund, Maria Thögersen. 
Förhinder: Ingela Wik.
Deltagare Sobona: Mattias Niinisaari, Erik Lardenäs, Helena Hallström Wredh.
Mötet genomfördes via Teams.
Dagordning
1. Ordförande Jan öppnade mötet. 
Mötet avbryts för att titta på inslag på SVT Nyhetsmorgon med intervju med brandmän om dygnsvilofrågan. 

2. Sobonas kansli tar mötesanteckningar.

3. Föregående minnesanteckningar är inte klara. De kommer färdigställas tillsammans med anteckningar från detta möte.

4. Aktuell information från Sobona.
a. Stöd för hantering av SAP-R utfasning – lägesbild
Maria har tagit fram informationsunderlag och mall för överenskommelse om att avstå SAP-R, och interna rutiner för hanteringen. Hon kommer dela dessa med branschrådet och därefter skicka ut till samtliga räddningstjänster. Mattias bistår med mejladresser.
Erik informerar om en pågående tvist om samordningsbeloppet, som riskerar gå till prövning i AD.
b. Överenskommelse om att förskjuta uttag av SAP-R. Maria har fått en fråga om hur branschrådet har resonerat om de som väljer att skjuta upp sin SAP-R. Man uppfattar en otydlighet kring de 12 procenten. Diskussion om vikten av att arbetsgivaren dokumenterar grunden för att, i förekommande fall, neka de 12 procenten, och att även dokumentera de fall där det inte träffats en överenskommelse. Diskussion om arbetsgivaren kan säga nej till de 12 procenten. Om en överenskommelse inte nås har man inte uppnått kriterierna för utbetalning av de 12 procenten. 
c. Dygnsvila lägesbild. Diskussion om situationen. Mattias informerar om arbetet som nu pågår med arbete med följdändringar i bilagorna till AB. Sobona och SKR är tydliga mot Kommunal att det inte finns utrymme för andra ändringar än de som gjorts i AB. Sobona och SKR har förberett ett utskick till medlemmarna som kommer gå ut inom kort. Diskussion om hur det uppfattas ute i verksamheterna och de utmaningar ny schemaläggning kan innebära. SKR och Sobona har kallat cheferna för räddningstjänsterna till möte i frågan i eftermiddag.
d. Regionala träffar och branschrådets roll. Jan efterfrågar draghjälp från Sobona för att anordna regionala träffar, man ser ett behov att träffas. Mattias föreslår att börja med Skåne/Blekinge.
e. Märket, förhållningssätt och fortsättningen. Diskussion om löneprocessen, hur man kan förhålla sig till märket när man har ett sifferlöst avtal. 
5. Branschdagarna
a. Uppföljning och erfarenheter. Många positiv feedback har kommit in.
6. Sobonadagarna 24-25 maj
a. Vilka avser delta? Jan och Maria deltar, Martin och Marie har inte möjlighet.

7. Nya ledamöter i branschrådet föreslagna av valberedningen: Robert Strid, chef Gästrike Räddningstjänst och Birgitta Alfraeus, HR-chef, Räddningstjänsten Storgöteborg (Västra Götaland). Sobona ombeds ta dessa till styrelsen för godkännande.

8. Övriga frågor. 
a. Fysiskt branschrådsmöte föreslås i Stockholm hos Sobona den 20 september. Beslutas att boka lokaler omgående.
b. Halvårsrapport för branschrådet ska tas fram. Jan föreslår att ha ett utkast vid nästa möte 31 maj. 

9. Branschrådet avslutas.

	

	

	


