Minnesanteckningar Branschråd Räddningstjänst 31 januari 2023
Deltagare Sobona: Mattias Niinisaari, Erik Lardenäs, Helena Hallström Wredh, Sofia Lundevall.
Deltagare Räddningstjänster: Jan Sjöstedt, Martin Öhrstedt, Marie Sjölund, Ingela Wik. 
Förhinder: Hans och Maria. 
Dagordning
1. Ordförande Martin Öhrstedt öppnar mötet.

2. Sobonas kansli tar mötesanteckningar. Presentationsrunda. Helena Hallström Wredh är ny förhandlare och kommer att ta över branschansvar för räddningstjänst från Sofia Lundevall, som går över till annat branschansvar. Erik Lardenäs kommer hantera pensionsfrågor för räddningstjänst. 

3. Föregående minnesanteckningar läggs till handlingarna. 

4. Verksamhetsberättelse 2022 är klar. Verksamhetsplanen för 2023 är beslutad.

5. Aktuell information från Sobona
0. Arbetstider – kommande förändringar 
Sofia går igenom de kommande förändringarna kopplade till dygnsviloreglerna i AB som träder i kraft 1 oktober 2023. Förändringarna innebär en skärpning av reglerna och minskade möjligheter att planera kortare dygnsvila än 11 timmar, vilket innebär att dygnstjänstgöring inte längre kommer vara möjligt. Cirkulär och redogörelsetexter har skickats ut. Sobona kommer återkomma under våren med mer information gällande de nya reglerna och effekter på RIB. Diskussion om utmaningar med de nya reglerna och vikten av att stå upp för avtalet.

0. SAP-R förändringen 
Erik ger en uppdatering. Sobona kommer ta fram ett cirkulär med definitioner och förtydliganden. Mattias informerar att Sobona kommer spela in webbinarium om ämnet. Det finns nu också en webbutbildning om RIB och bilaga R.

6. Fysiska branschdagarna 14-15 mars 2023 lunch – lunch i Stockholm. 
Mattias går igenom det planerade upplägget. Programmet finns på Sobonas webb. Den tilltänkta föreläsaren har fått förhinder, förslag på annan föreläsare efterfrågas. Sobona står för resa och uppehälle för branschrådet. 

7. Övriga frågor. Ingen fråga.

8. Mötet avslutas.
