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Världscafé 2020-09-24

Corona
Riskbedömning utifrån Corona
Många beskriver att man gjort företagsgemensam riskbedömningar. Medan flera även gjort egna riskbedömningar för avdelningar och arbetsgrupper.

Det gäller att följa upp riskanalyserna. Ett företag beskriver att man gör kontinuerliga riskbedömningar varje vecka, där det fortfarande kommer upp nya aktiviteter.

Utmaning just nu med pandemin
Samtligas inställningar är att om man kan jobba hemifrån bör man göra det. Men på många håll är det problem med att hålla uppe riskmedvetandet. Både med att jobba hemifrån och att hålla distans i personalrum. 

Men på flera håll håller man i. Man har gjort upp schema för vilka som ska jobba hemifrån och när samt schema för när man ska ta raster och lunch. 

Några företag använder en form av riskchecklista för hemma arbeta. (finns upplagd på forumet). Ett företag har anordnat en digital arbetsmiljöutbildning om hemmaarbete (ergonomi+psykosocialt). Hemmaergonomin är en utmaning, skadeanmälningar har kommit in. 


Ett företag beskriver att man har gått ifrån aktivitetsbaserat kontor och infört eget skrivbord igen. 


Vi behöver fundera igenom vad som fungerar nu i under pandemin och som är värt att ta med till efter pandemin:
· Vi har blivit bättre på att vara hemma när vi är sjuka 
· Bättre handhygien
· Fler korta avstämningsmöten (morgonmöten)
· Mer noggrann revisionsplanering med extra bodar och morgonmöte ute 

Vad innebär distansarbete för de som behöver jobba kvar på arbetsplatsen
Alla beskriver att det fungerar för resten att delar av kollegorna jobbar hemifrån. Men fler och fler ledsnar på att jobba hemifrån.

Kontakt mellan chef och medarbetar och mellan kollegor fungerar bra. 
Med det är viktigt med självledarskapet, det blir mer uppstyrt när mötena i datorn går i ett. 

Medarbetaren har ett eget ansvar att ta upp problem med arbetsmiljön hemma. Vi diskuterade även vad är en arbetsskada i detta sammanhang. Gränsen är diffus, men orsaken till skadan måste vara arbetsrelaterad för att det ska räknas som en arbetsskada.  



[bookmark: _GoBack]Till sist ett tittar-tips. Ekonomibyrån på SVT-Play från 15 september handlar om distansarbete. Kan ses till 20 juni 2021.
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